

火车票预售期将延长到60天 车站窗口售票仍按错后两天执行 明年春运车票 12月7日开售



市场星报记者从铁路部门获悉,从2014年12月1日起,铁路互联网售票、电话订票的预售期将由目前的20天逐步延长至60天。12月7日开始,即可购买春运(2015年2月4日开始)火车票了。

记者 祝亮

旅客可以一次性解决往返问题

对于为何要延长客票预售期这个问题,铁路部门表示,随着客运能力的不断增加和铁路客票系统的升级完善,目前已具备延长客票预售期的条件,可以为广大旅客购票提供更为宽裕的时间选择。

另外,随着铁路建设的加快推进,到今年年底,又有一批铁路新线将开通运营,全国铁

路网的规模和结构进一步扩充完善。通过延长客票预售期,铁路部门可以及早掌握客流情况,有相对充裕的时间调配运力、加开列车,这不仅能够更好地满足广大旅客的出行需求,而且能够把宝贵的运力资源运用得更加充分。

延长客票预售期后,旅客不仅可以提前购买春运客流高峰期的去程车票,还可以提

前买到返程车票,一次性解决往返问题,而且由此还可以把售票的高峰期和乘降的高峰期错开,从而进一步改善广大旅客的购票乘车体验。同时,延长客票预售期,还可以使广大旅客能够提前了解铁路运力情况,在春运高峰期等铁路运力紧张的情况下,合理选择不同的交通工具,妥善安排行程。

用一周时间逐步延长预售期

经充分论证和准备,中国铁路总公司决定,自2014年12月1日起,用一周时间,逐步将铁路互联网售票、电话订票的预售期,由目前的20天延长至60天。具体的实施方案

是:12月1日,预售期由现行20天延长至30天;12月2日至12月6日,预售期每天再比上一日延长6天;12月6日起,预售期延长至60天。12月7日,提前60天开始发售2015

年铁路春运第一天的火车票。铁路部门计划春运结束后,火车票的预售期仍保持60天。车站窗口等其他售票方式仍按错后两天的原则同步执行。

2015年春运从2月4日开始

对于为什么选择从12月1日起实施延长客票预售期方案这个问题,铁路部门表示,继去年全国铁路营业里程突破10万公里、高铁突破1万公里之后,今年还将有7000公里的铁路新线投产运营,铁路客运

能力将进一步提升。同时,铁路部门正在积极推进新一代客票系统建设,不断升级完善互联网售票、电话订票系统功能,这些为进一步改进铁路售票服务创造了条件。

另外就是着眼于改进2015年铁路春运

售票服务工作。2015年春运将从2月4日开始,现在实施这一方案,可以惠及2015年春运,有利于进一步改善广大旅客春运购票乘车的体验。

预留一些低价票供学生购买

据悉,这次延长客票预售期,铁路部门对春运学生和务工人员购票也作了重点的研究和安排。2015年春运学生集中乘车时间为2015年1月15日至3月15日,对于这个期间的车票,铁路部门采取提前预售

和预留学生票相结合的方式,满足学生的购票需求。

其中包括,预留一定数量的图定普速列车硬座车票和动车组列车二等座车票供学生购票使用;12月5日至12月20日,

在互联网上集中受理上述时间段的学生团体往返票;从12月21日起,学生可以通过互联网、电话、窗口、自动售票机等各个渠道购买2015年3月15日之前的学生票。

务工人员将有更多的购票选择

关于务工人员购票,铁路部门考虑到部分务工人员难以提前较长时间确定返乡日期,提前60天发售的车票仅限图定旅客列车,铁

路部门将在1月上中旬,使用临客列车车票票额以及学生票的剩余票额,用来办理务工人员团体往返票。而且,由于图定列车车票预售早

于临客列车,对于务工人员来说,有了更多的选择机会。2015年春运,铁路将进一步增加临客开行,更好地满足务工人员返乡需求。

预计退票、改签现象可能会增加

据铁路部门预计,客票预售期延长后,预计退票、改签量将有一定增加,铁路部门将继续为旅客改签、退票提供便利。同时,为了让更多的车票能及时周转到急需的旅客,使宝

贵的运力资源得到最大限度的利用,铁路部门将进一步完善梯次退票和改签的相关措施,继续执行2014年春运办法:正常退票按照原阶梯退票办法执行,改签后的车票乘车

日期在春运期间的,退票时收取20%的退票费。为了满足更多旅客的购票需求,铁路部门对售票系统进行了完善,提醒广大旅客不要购买与已购车票行程相冲突的新票。

12月10日起铁路再调图

从2014年12月10日零时起,全国铁路将实施新的列车运行图,旅客列车开行总数将达到2673.5对,甘肃、贵州、青海、内蒙古

将首次开行动车组列车。

这是今年7月1日调图后,中国铁路总公司对列车运行图进行的又一次较大调整。

调图后,全国铁路旅客列车开行总数比调图前增加226.5对,动车组列车开行数量将达到1556.5对,开行范围扩展至28个省区市。

合肥9部门联手开启农民工工资清欠行动

星报讯(记者 祝亮) 为确保农民工按时足额领到工资,切实维护农民工合法权益和社会稳定,合肥市人社局、发改委、公安局、城乡建委、交通运输局、水务局、国资委、工商行政管理局、总工会从即日起至2015年2月10日,在全市组织开展农民工工资支付专项检查。

检查对象为合肥市各类招用农民工的用人单位,重点是招用农民工较多的建筑施工、公路建设、水利建设、加工制造、餐饮服务及其他中小型劳动密集型企业、劳务派遣企业、个体工商户等。

检查重点包括,用人单位按照工资支

付有关规定支付农民工工资的情况、遵守最低工资规定的情况及依法支付加班工资的情况;企业经营者拖欠农民工工资逃匿的情况;用人单位与农民工签订劳动合同情况等。

合肥市有关部门承诺,将简化投诉程序,畅通维权渠道,加强节假日值班工作,对涉及拖欠农民工工资问题的举报投诉案件做到快受理、快立案、快查处、快结案。

9部门还将组成综合执法检查组,集中力量进行检查,对重点行业、重点区域及发生过拖欠农民工工资问题的用人单位逐户进行检查,发现问题,及时处理。

赴美签证延长至10年 省城旅行社推出深度游

星报讯(记者 董艳芬) 中国公民赴美国的商务和旅游签证延长至10年。市场星报记者昨天从合肥旅游市场了解到,这是出境赴美游市场的一大利好消息,加上合肥未来计划开通新桥机场至美国洛杉矶(或旧金山)国际航线,省城不少旅行社开始调整美国签证产品,并扩充赴美产品线路。

赴美签证的变化,将使中国游客赴美从1年多次往返延长至10年多次往返,以前被视为“签证杀手”的美国游,也可以实现“说走就走”。

“美国旅游签证还是要求游客去美国驻上海总领事馆面签,面签的门

槛虽然没有降低,但是10年多次往返的期限确实极大地方便了商务旅游人士。”11月15日下午,省中旅副总经理王群在接受市场星报记者采访时表示,美国旅游资源也很丰富,很多景点不可能一次看完,对此,该旅行社将针对已经去过美国的游客推出赴美深度游产品。“也会有自驾游、邮轮、半自助游、暑期游学、夏威夷度假产品。”王群说。

对此,省旅游局也表示,美国签证有效期延长至10年,将激发更多游客多次前往美国,对高品质旅游、深度旅游以及个人自由行的带动将更加明显。